

# 我眼中的秋天

□李昊泽 辅导老师 袁红川

秋天像一个顽皮的孩子,跑来跑去,不小心碰倒了五颜六色的调色盘,她笑嘻嘻地向我们走来。

在果园里,柿子像一个个可爱的胖娃娃,在枝头摇摇欲坠。葡萄像一颗颗玛瑙,吹响了丰收的号角。

在田野中,火红的高粱像亚运会的火炬,照亮了天空,照亮了大地。一根

根金黄的玉米成熟了,好闻的气味阻止了我的脚步。

在草丛里,红色的蜻蜓在天空中翩翩飞舞。

在院子内,桂花树飘着诱人的香气,爬墙虎开始逐渐枯黄,菊花在舞台中“跳舞”。

在天空中,一朵朵白云像调皮的孩

子,跑来跑去。一群大雁往南飞,一会儿排成个“人”字形,一会儿排成个“一”字形。

在小路上,秋风习习,小草低下了小小的脑袋,人们渐渐穿得厚实了。

这就是我眼中的秋天,你们觉得美吗?

(市育才小学三十三班)

# 家风与传承

□穆吉林 辅导老师 陈东英

放假前,老师让我们每一名学生和家

长一起写一篇关于家风的文章。八岁的我,不知道如何下笔。

一天早餐后,我向正在打扫卫生的妈妈请教,妈妈对我说:“圆圆,你看爷爷在干什么?”我看了看爷爷说:“爷爷在看书。”妈妈说:“爷爷总是书不离手,这就是学无止境。你再看看奶奶在干什么?”我看了看奶奶说:“奶奶在锻炼身体。”妈妈说:“奶奶这是用行动告诉我们要坚持锻炼身体,这就是每天锻炼一小时,健康生活一辈子。你再看看弟弟在干什么?”我走到卧室看

到弟弟在睡觉,就说道:“弟弟昨天晚上睡得太晚了。”妈妈走到我身边抚摸着我的头微笑着说:“我们要养成早睡早起的好习惯。”我点点头,默默地回答道。

妈妈又问道:“你看这个假期,爸爸、妈妈每天都做了哪些事情?”我想了想说:“假期这几天,爸爸都在单位加班。我们这次回老家,爸爸也是只在家里待了十几分钟,和爷爷奶奶说了一会儿话就走了。而你却是每天除了做饭、洗衣服、打扫卫生就是陪着奶奶、姥姥说话,我和弟弟都以为你不关

心我们了。”

妈妈拉着我的手坐到沙发上,语重心长地说:“我希望你能够志存高远,好好学习,健康成长,长大后为国家多作贡献,做一个对社会有用的人。”

妈妈对我说的这些话,年少的我似懂非懂。

以前,姥姥说,爸爸和爷爷走路一个样子,当时,我还偷着笑呢!前几天,妈妈说,弟弟和爸爸走路也是一个样子。现在仔细想来,原来,这就是传承!

(封丘县城关镇北街小学三一班)

# 家乡的小树林

□陈晔雅 辅导老师 张春英

我的家乡有一片小树林,一年四季都十分好看。

春天,万物复苏,小树林在春雷的问候中渐渐苏醒。为了迎接春的到来,她用嫩绿色把自己装饰起来:嫩绿的树叶,嫩绿的小草。我和小伙伴从家中走出来,来到小树林里,慢悠悠、静悄悄地走路,生怕破坏了这一林子的嫩绿。

夏天,烈日炎炎,小树林在太阳的照耀下渐渐长成。无名的花儿开满树林,散发着淡淡的幽香,蝉在低声歌唱。我和小伙伴坐在树荫下,倾听着这美丽的“森林大合唱”。

秋天,秋高气爽,小树林在天气的影响下变得金黄。金黄的树叶,金黄的菊花,金黄的果实,一切都是金

黄的。我和小伙伴漫步在落叶覆盖的小路上,欣赏着这一片充满韵味的金黄。

冬天,银装素裹,小树林在大雪的覆盖下渐渐“睡”去。此时,我和小伙伴打雪仗、堆雪人,跑着、闹着、笑着,欢乐的声音回荡在小树林上空。

(封丘县李庄镇初级中学七六班)

# 景

□辛梓霖

月光照耀着溪岸,河流孜孜不倦地向远处奔跑;微风像极了一位恬静的姑娘,拉着树先生送给她的小提琴,轻轻地摇晃着小脚丫;叶子妹妹伴随着悠扬

的琴声跳起舞来,唱着“沙沙”的歌;这是一幅多么惬意的夜景图啊!

雪球?不,是男孩儿的炮弹,是女孩儿做小玩意儿的材料。雪中灯,灯下

人,人背影,安静而又孤独。美丽的雪景,早上是欢笑的,是活泼的孩子们占有的吧!晚上可能是劳累的,是孤独的人们独有的吧!

# 追随国潮新风尚 增强文化软实力

□田鑫淇 辅导老师 陈军峰

岁月不居,时节如流;薪火相传,弦歌不辍。当今时代快速发展,文化与时代相结合,显得更为生机勃勃。所以,作为新时代的青年,我们应追随国潮新风尚,增强文化软实力。

薪火相传,筚路蓝缕;源远流长,脚踏实地,坚守文化的传承与发展。用双脚踏遍大半个中国的雷殿生,他只为收集民俗文化历史资料;头发斑白却依然坚守讲台的叶嘉莹先生,不为功名;计划将自己的一生献给敦煌的樊锦诗,用实际行动践行了对祖国的忠诚,让敦煌文化熠熠生辉。他们一丝不苟、精益求精、满腔热血,用实际行动弘扬中华优秀传统文化,让国潮更

有底蕴与底气。

与时俱进,去芜存菁;相映成趣,开拓进取,展现文化的创新与进步。各大购物平台上的国货国潮产品都加入了中华传统文化的成分;众多博物馆采用了“云上参观”模式,让文化的传播拥有更多的途径与方式;河南卫视推出的舞蹈《只此青绿》,用3D效果与古典舞蹈相结合,让人们感受国潮的魅力。新时代新风尚,国潮会因互联网的参与而更加丰富多彩,也会让更多年轻人参与到文化发展事业上,追寻国潮,让国潮变得更有生机与活力。

百花齐放,争奇斗艳;交流学习,

满怀信心。当今世界是开放的世界,是交流的世界。各国掀起“汉语热”,有成千上万名外国学生学习汉语,了解汉字,国潮的影响范围在扩大,文化自信展现得淋漓尽致。中国随世界的发展而进步,国潮因交流互鉴而更加璀璨夺目。

长河霜冷,时空寂寥;风起云涌,悠久绵长。时代的车轮滚滚向前,国潮进步的脚步永不止息,追随国潮新风尚,需要我们青年一代传承文化血脉,发展文化事业,坚定文化自信,用自己的实际行动追随国潮新风尚,增强文化软实力。

(市一中高二十四班)

# 辉县市教体局

# 提升服务水平 提高服务效率

本报讯 今年以来,辉县市教体局积极践行“二马”机制,想群众之所想,急群众之所急,努力提升服务水平。

工作中,辉县市教体局建立热线反映问题办理工作机制,印发了《关于进一步做好政务服务便民热线工单办理

工作的通知》,并安排专人就进一步规范工单办理流程 and 工单回复标准以及如何做好热线办理工作向局机关全体干部职工进行了讲解。同时,该局进一步明确工作要求,压实责任,要求工作人员在办理过程中,针对咨询类问题详细解答,针对投诉类问题认真调查落实

并妥善处理,切实做到“事事有回音、件件有落实”。

今后,辉县市教体局将时刻绷紧责任之弦,进一步提高认识,端正态度,坚持标准、压实责任,着力在提高效率上下功夫,更好地服务群众、服务社会发展。(贾福泰 孙明贤)

# 辉县市城关初级中学

# 开展急救技能培训

本报讯 近日,辉县市城关初级中学邀请辉县市人民医院应急救援培训中心工作人员到学校开展急救技能培训。

本次培训以海姆立克急救法和心肺复苏技能为主,包括 AED 的使用等常用急救技能。培训导师马慧文通过

PPT 的形式,对心肺复苏的概念、操作方法以及流程和特征进行了讲解,并对心脏骤停患者意识的判断等操作方法和注意事项进行了讲解。

实操培训现场有半身心肺复苏模拟人,供学员练习操作技巧。培训导师

进行手把手教学,并按照考核标准对所有学员进行了实践操作考核。

本次培训进一步增强了师生的生命安全意识,传播了“人人学急救,急救为人人”的观念,提高了师生的应急救援能力。(赵雯霖 秦步吉)

# 秋之美

□冯诗语 辅导老师 张新利

立秋一过,天气就慢慢转凉了,雨水也多了,一场秋雨一场寒,下完一场秋雨,就明显感觉天气又凉了许多。

秋天最美丽。瞧,树叶变成了金黄色,远远地看,闪闪发光。秋风调皮地乱吹,把银杏树姐姐头上的“金发卡”吹

掉了许多,把枫树哥哥头上的“红巴掌”都刮飞了。“金发卡”和“红巴掌”一起落到地上,织成了一块美丽的地毯。

听,金黄的田野上,处处是农民伯伯的笑声!又是一个丰收年,怎能不令人喜悦呢?

看,调皮的小露珠滚来滚去,找来其他露珠做伴儿,变成大露珠,懒洋洋地躺在一片叶子上,大家都一个劲儿地夸她美呢!

你有没有觉得秋天是最美的季节呢?(市新区小学三四班)

# 郑州,我来了

□周子涵

天刚亮,我背上小书包,穿戴整齐,兴致勃勃地来到了集合地,开始了由新乡日报社牧野少年小记者团组织的郑州研学之旅。

第一站,河南科技馆新馆。这里设置着“宇宙天文”“动物家园”“探索发

现”“创想空间”等8个常设展厅,还摆放着许许多多有趣的实验器械。奥妙无穷的河南科技馆新馆,让我大开眼界、收获颇多。

第二站,郑州博物馆新馆。这里陈列着“创世王都”“天地之中”“百年郑

州”等文物展品,吸引大家驻足观看。通过参观郑州博物馆新馆,我学到了很多历史知识。

今后,我一定要好好学习,为科技的进步而不懈努力。(红旗区种德小学二一班)

# 菊花

□付佳宁

有人喜爱牡丹花,有人喜爱玫瑰花,有人喜爱水仙花,但我却独爱那有着千姿百态的菊花。

菊花的种类有很多,按花瓣类可分为平瓣类、匙瓣类、管瓣类、柱瓣类和畸瓣类;按花期可分为夏菊、秋菊、寒菊;按花茎又可分为大菊、中菊等。因其种类繁多、色彩艳丽,各地的人们有赏菊、

咏菊的习俗。

金秋十月,千姿百态的菊花盛开了。有的花瓣向四周展开,像一个个小脑袋伸出来,打探着这个世界;有的花瓣向下倒垂着,好像一个女孩儿在梳理自己的长发;有的花瓣还是一个花苞,好像一个男孩儿在咧着嘴哈哈大笑。菊花有的红似火,有的白似雪,有的粉

如霞,有的黄如金,在绿叶的衬托下,显得格外美丽。

闻着菊花的芳香,人们陶醉在这花的海洋里,微风轻轻地吹过,花儿随风摇曳,像是在向我们招手。

我喜欢菊花,不光喜欢它的千姿百态,还喜欢它那“本性能耐寒,风霜其奈何”的高贵品格。(市第一铁路小学)

# 再见了,李老师

□张艺婷 辅导教师 刘成彪

“重大消息,重大消息。”同学李顺说,“李老师要被调走了。”此话一出,教室里的空气瞬间凝固。“李顺,你瞎说的吧?”同学林娇娇带着哭腔问道。“不,我没有,我听见李老师和赵老师在讨论。”李顺回答道。

“同学们,你们在讨论什么呢?”李老师走进了教室,同学们清楚地看到,

她的眼圈红了。“老师,您是不是要被调走了?”班长黄妍妍站起来问道。同学们把目光齐刷刷地投向李老师,李老师说:“是的,老师要调到其他学校了。”

李老师的眼眶湿润了,说:“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺”。老师不可能永远在你们身边,这是老师给你们上的最后一节课。”

李老师不时转过身抹眼泪,衣袖湿了一大片。在这一节课里,没有一位同学做小动作,没有一位同学的腰板不挺得直直的,没有一位同学不举手发言。“同学们,这节课就上到这里。再见。”李老师带着哭腔说。

李老师虽然调走了,但我们会永远记住她。(市实验小学)

## 2023年牧野少年小记者团开始纳新啦!

# 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升;  
对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径;  
对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。

# 6

### 小记者品德“六宝”

诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

### 小记者的十项训练

# 10

逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感  
融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

### 培养小记者的五大能力

开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

# 5



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训